

2025年1月24日

星期五

农历甲辰年十二月二十五

第1650期

本期4版

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

山东传媒



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,
向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各

民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2024年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,高举旗帜、砥砺奋进,胜利召开中共二十届三中全会,作出进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大决定,沉着应对挑战,改革发展取得来之不易的新成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要自觉同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,聚焦党和国家中心工作,集智聚力、建言资政,共同谱写强国建设、民族复兴伟业新篇章。

在听取蔡达峰致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2024年是我们攻坚克难、砥砺前行的一年。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步

伐。我们引导各级各方面正确把握有利条件和不利因素,保持了战略定力,增强了必胜信心。我们有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,扎实推进高质量发展,我国经济回暖向好,国内生产总值增长5%。我们加强自主创新,在科技前沿实现一系列新突破,有力推动了新质生产力发展。我们进一步全面深化改革,注重各项事业协调并进,民生保障扎实有力,人民群众有了更多获得感。我们统筹发展和安全,社会大局保持稳定。我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们扎实开展纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐,党风廉政持续好转。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出,2024年也是多党合作事业守正创新、蓬勃发展的一年。各民主党派和无党派人

士全面贯彻中共中央决策部署,聚焦推进中国式现代化,积极建言献策,加强民主监督,为中共中央科学决策、有效施策发挥了积极作用。全国工商联助推落实促进民营经济发展壮大支持政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2025年是“十四五”规划收官之年。要坚持稳中求进工作总基调,实施更加积极有为的宏观经济政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,圆满完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”良好开局打牢基础。各民主党派、工商联和无党派人士要围绕中心、服务大局,发挥各自优势,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位,进一步画好

同心圆。牢牢把握中国共产党领导这个中国新型政党制度的根本特征,深入学习新时代中国特色社会主义思想,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,切实把各方面积极因素转化为发展成效。二是紧扣中心工作,积极献策出力。紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展、制定“十五五”规划建议等深入调研议政,继续聚焦长江生态环境保护重点难点问题开展民主监督。全国工商联要引导民营经济人士保持创业热情,提振发展信心,引导民营企业建立和完善中国特色现代企业制度,努力实现高质量发展。三是加强自身建设,提高履职能力。突出政治引领、引导激励广大成员不忘初心使命,赓续优良传统,汲取奋进力量。巩固深化纪律学习教育成果,持续落实中共中央八项规定精神推动转变作风,巩固发展良好政治生态。

石泰峰,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

挑起大梁走在前



山东两会特别报道

省十四届人大三次会议隆重召开 省政协十三届三次会议隆重举行

林武参加政协民建、无党派人士
和工商联界别委员联组讨论

林武周乃翔会见省政协
港澳委员和重点联谊人士

本报讯 1月21日,省委书记、省人大常委会主任林武参加政协民建、无党派人士和工商联界别委员联组讨论。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察山东重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,持续深化改革创新,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,不断激发高质量发展动力活力,切实发挥经济大省挑大梁作用。省政协主席葛慧君主持。

会上,马靖、李玉霞、赵叶青、毕秀玲、李新峰、牛腾、徐超丽、占金华、陈能豪、郑铁、徐鹏、孙桂彬、张法水、张宝健、王玉亮等委员作了发言。大家一致赞同政府工作报告,并提出意见建议。林武在认真听取发言后说,大家讲得都很好,听了很受启发。对委员们提出的意见建议,有关方面要认真梳理研究,抓好落实。

林武说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全省上下共同努力下,我省经济运行稳健向好、进中提质,主要指标增速高于全国平均水平,高质量发展基础更坚实,成色更足、底色更亮、前景更广阔,人民群众获得感幸福感安全感进一步增强。成绩的取得,凝聚着广大政协委员的心血和付出。

林武说,当前,山东正处在爬坡过坎、转型升级的关键阶段,坚定不移推动高质量发展是现代化强省建设的必由之路。要聚焦产业升级这个主攻方向,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,着力推动制造业高端化、智能化、绿色化、集群化,加快构建现代化产业体系。要强化科技创新这个战略支撑,推动教育科技人才一体化发展,抓好核心技术攻关、科技成果转化、创新人才培养,努力实现科技创新和产业创新深度融合。

培养,努力实现科技创新和产业创新深度融合。要突出绿色低碳转型这个有力抓手,大力发展战略性新兴产业,着力推动化石能源清洁高效利用,积极推进碳排放双控先行探索,厚植高质量发展的绿色底色。要发挥民营经济生力军作用,着力解决企业困难问题,培育强企为主体,加快打造一流营商环境,旗帜鲜明鼓励支持民营经济发展。要用好改革开放“关键一招”,着力抓重点改革举措落地,抓出口企业帮扶、抓高质量招商引资,持续为高质量发展注入新动能。

林武说,希望广大政协委员强化政治引领,主动担当作为,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,自觉为民服务,弘扬优良作风,汇聚起现代化强省建设的强大合力。

省委常委、秘书长范波参加。

本报讯 1月19日下午,省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔在山东大厦会见了参加省政协十三届三次会议的港澳委员和重点联谊人士。省政协主席葛慧君主持。

林武代表省委、省政府,对各位委员前来参会表示欢迎。他说,过去的一年,是山东历史上极不平凡的一年。习近平总书记再次亲临视察指导,赋予我们“走在前、挑大梁”的重大使命。一年来,我们牢记嘱托、感恩奋进,以进一步全面深化改革为动力,大力实施工业经济“头号工程”,深入实施“三个十大”行动,不断塑造“十个新优势”,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,新时代社会主义现代化强省建设取得新进展新成效。

港澳委员和港澳台侨重点联谊人士有着特殊的政治身份,大家肩负着光荣的政治责任。希望大家始终坚持正确政治方向,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针;发挥桥梁纽带作用,吸引更多企业家、青年人士来鲁投资创业,助推山东高质量发展;加强宣传推介,讲好山东故事,推动“好客山东 好品山东”品牌更加响亮;积极履职尽责,多建睿智之言、多献务实之策,多谋创新之举,在参政议政上彰显新担当新作为。

港澳委员和港澳台侨重点联谊人士表示,过去一年,山东各项事业取得新的进步,经济社会发展保持良好势头,为此感到由衷高兴。一定认真履职,积极建言献策,完成大会各项任务,为山东现代化强省建设贡献智慧和力量。

省领导范波、邓云锋、宋军继、程林参加。

山东两会的“侨声侨语”

携手并进 共赴未来

>>第二版

代表委员的“两会声音”

千字当头 见证奋斗

>>第三版

镜头里的两会瞬间

>>第四版

本报战略合作伙伴

国际华文媒体联盟

海内外杂志社

《国际日报》报业集团

《中日新报》

《澳大利亚《华夏周报》》

《世界侨报》

《亚洲时报》

《莫斯科华人报》

《新西兰中华新闻通讯社》

《南美新闻网》

《西非华声报》

《非洲华侨周报》

《新世界时报》

《华盛顿中文邮报》

《中东头条》

《埃及《中国周报》》

《美国华人企业家联合会》

《全美山东同乡会联合总会》

《美国欣欣教育基金会》

《美国南加州齐鲁会馆》

《加拿大中国商会》

《加拿大齐鲁同乡会》

《澳大利亚澳华友好协会》

《澳洲山东商贸联合会》

《泰国山东总商会》

《德国山东同乡会》

《中东欧中国科技交流协会》

《瑞士瑞中友好交流协会》

《巴西冀鲁同乡会》

《汉城华侨协会》

《马来西亚华人文化协会》

《葡萄牙中国北方侨商会》

《乌兹别克斯坦—中国贸易协会》

《香港冀鲁旅港同乡会》

《香港山东侨界联合会》

《澳门山东省工商联会》

致读者

因春节放假,本报1月31日休刊,2月7日正常出报。

本报编辑部

责任编辑:张好 版式:胡伟
电话:0086-531-58291905
E-mail:sdswtzbmt@163.com

孔子故乡

中国山东

